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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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OTOMOTİV SEKTÖRÜNDE


BİR YOL HARİTASI OLMALIDIR !...





Gaziantep’te unutulan ve yatırımlarda geç kalınan otomotiv ve yan sanayi sektörü için yeni bir umut doğuyor. 


Gaziantep Sanayi Odası ve Gaziantep Ticaret Odası destekleri ile düzenlenen “Gaziantep Otomobil, Ticari Araçlar ve Motosiklet Fuarı” 14 – 19 Eylül 2010 tarihlerinde Gaziantep Ortadoğu Fuar Merkezi’nde düzenleniyor. Uzun yıllardan sonra Gaziantep’te ilk defa gerçekleştirilecek olan fuarın, kentimizde bu sektör için yeni ve iyi bir başlangıç olmasını diliyoruz. Fuarın oto showdan öteye gitmesini ve kentimizin bu sektörde üretim merkezi haline dönüşmesi için gerekli adımların atılmasını diliyoruz.


Ekonomideki sürükleyici etkisi ve diğer sektörlerle olan ilişkisi nedeniyle otomotiv sektörü bugün olduğu gibi gelecekte de ülke ekonomisi ve teknolojik gelişim için en önemli sektörlerin başında gelmektedir.


Katma değer açısından en önde gelen sektörlerden biri olan otomotiv ve yan sanayisi sektörü, ülkemizde olduğu gibi ne yazık ki kentimizde de yeterli desteği ve ilgiyi görememiştir.


Geç kalınmış olsa da otomotiv ve yan sanayi sektörünün gelişimi için bir yol haritasına ihtiyaç vardır. Bu nedenle bu sektörün desteklenmesi ve geliştirilmesi için yatırımların bu yönde yapılması, ülkemiz ekonomisinin geleceği açısından olmazsa olmazlardandır.


Ülke otomotiv ve yan sanayisinin gelişmesi için Ar-Ge çalışmalarının ve KOBİ’lerin desteklenmesinin yanı sıra, Ülkemizin sadece üretim merkezi olmaktan çıkarak, kendi otomotiv sanayisini kurması, geliştirmesi ve kendi markasını yaratması sağlanmalıdır. Bunu da Gaziantep’in sanayicisi, mühendisleri, teknisyenleri ve ustaları olarak başaracak güçteyiz. 


Fuarın başarılı geçeceğine inanıyor, düzenleyenleri tebrik ediyor, sergilenecek otomobillerin, yedek parça ve yan sanayisinin, Gaziantep ve Gaziantepliler için yeni ufuklar doğurmasını diliyoruz.





Saygılarımızla





Ali PERİ
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