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İşletmemiz şehir merkezinde olup,havalimanına 6 km.,otogara 8 km. mesafe uzaklığındadır.

2000 yılından beri hizmet veren işletmemiz 2015 yılına; 1.sınıf ahşap döşeme oda mobilyaları ile, değiştirilmiş aynalar ve aydınlatma sistemi ile, banyolarımızın iç ve dış tesisatları, bataryaları, kabinleri  komple yenilenerek,oda içi merkezi ısıtma soğutma sistemimiz fankoları komple değiştirilerek ve son model teknolojiye uygun enerji sistemli KALE KİLİT anahtar sistemine geçilerek ve ayrıca açık büfe kahvaltı sunumumuz ile birlikte  değiştirilen restaurantımız ile siz değerli misafirlerimize hizmet vermeye devam edecektir..

71 oda standart, 118 yatak kapasitelidir.

Tüm odalarımızda ;

-direkt telefon ,uydu yayını, LCD ekran TV., safe box,mini bar,saç kurutma makinesı

Tesisimiz bünyesinde

-merkezi ısıtma soğutma –tüm katlarda güvenlik kameraları

 – sauna –fitness center – Türk Hamamı – havuz başı  açık alan restaurant (yaz aylarında) – açık büfe  kahvaltı salonu – yemek salonu

 –2 adet toplantı salonu ( u düzeni ve sınıf düzeni) –kapalı otopark – 2 adet dinlenme salonu – işletmemiz genelinde (wireless) kablosuz internet hizmeti mevcut olup  misafirlerimiz ücretsiz yararlanabilmektedirler.

Evinizdeki rahatlığı bizimle de yaşayacağınıza emin olmanızı ve sizleri  misafir etmekten sonsuz memnuniyet duyacağımızı da ayrıca belirtmek isteriz.

01/10/2015  & 31/12/2016 yıl sonuna kadar geçerli oda +kahvaltı fiyatlarımız;

Sng.BB.
: 90,00 tl

Dbl.BB.
:150,00 tl

Trp.BB.
:180,00 tl.
Fiyatlarımıza KDV dahildir.

07/12 yaş %50 iskonto .00/06 yaş  ücretsizdir.

Ödemeler ; işletmemizde kredi kartı ile ,nakit,ön havale ya da mailorder şeklindedir

Saygılar...

S.Yaman

Sevilay Yaman

Pazarlama & Satış Müdürü
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