Değerli Meslektaşlarımız;

2008 küresel krizi tüm dünyada ağır ekonomik ve toplumsal sorunlar yaratarak derinleşmektedir. 

Krizin ülkemizdeki etkileri yaygın ve kitlesel işten çıkarmalar olarak yaşanmaktadır. Resmi işsizlik oranı yüzde 10,3 olarak açıklanırken, rakamlar tırmanmaktadır. Denizli, Bursa, Kocaeli, Gaziantep gibi ucuz emeğe dayalı üretim merkezlerindeki faaliyetler dururken, otomotiv, metal ve tekstil sektöründe işten çıkarmalarda ön sıraları paylaşmakta, işsizlik alt ve yan sektörlerde yaygınlaşmaktadır. Hizmetler alanında bankacılık, medya gibi sektörlerden başlayan işten çıkarmalar turizm, inşaat gibi sektörlerde yaygınlaşmaktadır. Emekçilerin reel ücretleri ve özellikle asgari ücretin alım gücü sürekli erimektedir. Krizin alevleri tarım sektörünü de yakmaya başlamıştır. Her 50 saniyede bir çiftçi mesleğinden olmaktadır. Krizin tarımdaki gerçek etkileri yaz aylarından itibaren daha da görünür hale gelecektir.

Bu nedenle, 2008 sonlarında gözlenen yaklaşık sıfır büyümenin daha da kötüleşerek ekonominin 2009'da daralmasına kesin gözüyle bakılmaktadır.  

40 Milyar dolarlık cari açığı ve 290 milyar dolarlık dış borçları ile Türkiye, birçok göstergeye göre, krizden en fazla etkilenecek ülkelerden birisidir. 

Küresel kriz koşullarında karşımıza çıkan 2009 bütçesi, 6 yıldır sürdürülen bütçe mantığının bir kez daha tekrar edilmesinden başka bir şey değildir. Bu bütçenin "piyasa dostu" karakteri bizzat Maliye Bakanı'nın ağzından dile getirilmiştir. Oysa küresel ekonominin merkezi kurumları bile mevcut krizden yola çıkarak "serbest piyasa" düşüncesini sorgular hale gelmiştir. Bu politikaların çalışanları yoksulluğa mahkûm ettiğini, sadece bir avuç zenginin taleplerini karşıladığını yıllardır dile getirmekteyiz. 

Bu durumda yüz binlerce işçinin işsiz kalmasının, zamların, hak gasplarının toplumda yarattığı tepkiler alttan alta birikse de yeterince açığa çıkacak kanallar bulamamaktadır. Bu tespiti yapan bizler krize ve krizin yarattığı sonuçlara yönelik sesimizi yükseltme, yetkilileri uyarma görevini sürdürme kararlılığındayız.

Dünyada bu gelişmeler yaşanırken diğer yandan Ortadoğu'da sürdürülen savaş politikalarının yarattığı dram bütün şiddetiyle devam etmektedir. Özellikle İsrail'in Filistin'de sürdürdüğü saldırgan savaş politikalarına karşı mücadelenin yükseltilmesi ertelenmez bir görev olarak karşımızdadır. TMMOB Makina Mühendisleri Odası, Türkiye ve Filistin halklarının geleneksel kardeşliğini savunmakta ve işgalci siyonist güçlerin uluslararası kararların gereklerini yerine getirmesi için mücadele eden Filistin halkının yanında olduğunu bir kez daha dile getirmektedir.

Savaşsız, krizsiz ve güzel bir yeni yıl dileğimizi yineliyor, saygı ve sevgilerimizi sunuyoruz.
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