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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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AK PARTİ’DEN MMO’YA ZİYARET





26 Ağustos 2010 Perşembe günü Adalet ve Kalkınma Partisi, Şubemizi ziyaret etti.


Ziyarete, Devlet Bakanı Mehmet ŞİMŞEK, Ak Parti Gaziantep İl Başkanı Ahmet UZER, Gaziantep Milletvekilleri Fatma ŞAHİN, Halil MAZCIOĞLU ve Özlem MÜFTÜOĞLU katılarak, 12 Eylül 2010 tarihinde yapılacak olan referandum ile ilgili görüş ve düşüncelerini açıkladılar.


Ziyarette konuşan Şube Başkanı Ali PERİ tarafından, referandum öncesinde, Siyasi Parti Genel Başkanlarının Anayasa değişikliği ile ilgili maddeler üzerine tartışması ve vatandaşları bilgilendirmesi gerekirken, hoş olmayan üslupta tartışmalar yaşandığını ve bu durumdan da kamuoyu olarak rahatsız olduklarını belirtti. 1980 öncesinde de benzer olarak o zamanki Siyasi Parti Başkanları tarafından yapılan buna benzer tartışmalardan dolayı, toplumda ciddi gerilimler yaşandığını ve liderlerin daha dikkatli olmaları gerektiği konusunda çağrıda bulundu.


Sonrasında karşılıklı soru cevap şeklinde ziyaret sonuçlandırıldı.





MMO Gaziantep Şube 


Basın Birimi

















_1139150181.psd

