         


            Basına ve Kamuoyuna!... 
· TMMOB’DEN BİR İLK; GAZİANTEP KENT SEMPOZYUMU !...

· MÜHENDİS, MİMAR VE ŞEHİR PLANCILARI GAZİANTEP’İN KENT SORUNLARINA ÇÖZÜM ARIYOR !...
Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği olarak kentimizde bir ilke imza atıyoruz. 

Üzerimize düşen görev ve sorumluluk bilinci ile Gaziantep’imizin kent sorunlarını mühendis, mimar ve şehir plancısı gözü ile değerlendirmek, kentimizde yaşanan kent sorunların çözümüne yönelik, yeni açılımlar sunmak ve alternatifler üretmek amacıyla TMMOB Gaziantep İl Koordinasyon Kurulu olarak 15 – 16 Ekim 2010 tarihlerinde GAZİNTEP KENT SEMPOZYUMU’NU düzenliyoruz. 

Mühendis, mimar ve şehir plancıları olarak bizler bu kentin sakini değil sahibiyiz. Gaziantep’te kentleşme, imar, altyapı, trafik, enerji, doğal kaynaklar, çevre, tarım, gıda, eğitim, kültür vb. tüm konuları mercek altına alarak, çözüm yolları ve alternatifler üretmeyi planlıyoruz.

Makina, Elektrik, İnşaat, Ziraat, Çevre, Gıda, Harita, Jeofizik, Jeoloji, Kimya, Maden, Tekstil Mühendisleri, Mimarlar, Peyzaj Mimarları ve Şehir Plancıları Odalarının tüm Şube ve Temsilciliklerinin birlikteliğinde gerçekleştirilecek olan Sempozyum Gaziantep’te bir ilk olacaktır.

Gaziantep’imiz, Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nin en büyük, Türkiye'nin ise 6. büyük şehri olup nüfusu, ekonomik yapısı, sanayisi ve turizm potansiyeli ile bir metropol şehirdir. Tarihi, turistik ve doğal güzellikleri, Kurtuluş Savaşı hatıraları, yaylaları, ovaları, ören yerleri, baklavası, fıstığı, sanayisi, insanlarının kendine has çalışkanlığı ve sıcaklığı ile geçmişin ve geleceğin bir arada yaşandığı Gaziler Şehridir.

Bu kadar özelliği bir arada barındıran bu kentte elbette ki kentleşme sorunları da yaşanacaktır. Ancak her sorunun olduğu gibi bu sorunlarında çözümü vardır. İşte bu amaçla düzenlemeyi planladığımız bu sempozyumun başarılı geçeceğine ve kentimize faydalı olacağına inanıyor, konuya ilgi duyan tüm kurum, kuruluş ve kişilerinin katkı ve katılımlarını bekliyoruz.
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