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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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TRAFİK GÜVENLİĞİ İÇİN, 


DOĞRU ULAŞIM ve TRAFİK POLİTİKALARI GEREKLİDİR !...





Gelişmiş birçok ülkede olduğu gibi, Ülkemizde de Mayıs ayının ilk haftası « Trafik Güvenliği ve Eğitim Haftası » olarak kabul edilmiş olup, bu hafta süresince; trafik güvenliği konusunda vatandaşları, eğitmek ve bilgilendirmek amaçlı etkinlikler yapılmaktadır. Bu yönde kentimizde de etkinlikler düzenlenerek vatandaşlarımızın bilgilendirilmesi sağlanmaktadır.


Günümüzde ulaşım ve trafik sorunu, toplumumuzun tüm kesimlerini ilgilendiren bir insanlık sorunu haline gelmiştir. İvedilikle çözüm bekleyen bu sorun ne yazık ki gün geçtikçe büyüyerek, insanlarımızın ve kentlerimizin sağlıklı yaşantısını tehdit eder, ekonomisinin gelişimini engeller bir hale gelmiştir. 


Ülkemizde yıllardır, özellikle karayolu taşımacılığı lehine politikalar uygulanmıştır. Bu da karayolu taşımacılığında ciddi sorunlar yaratmış ve yaratmaya devam etmektedir.


Üç tarafı denizler ile çevrili ülkemizin deniz taşımacılığında ki gelişmişliği yeterli değildir. Demiryolu taşımacılığımızda ki durum da farklı değildir. Ne yazık ki Ülkemizde hızlı, güvenli ve ekonomik olan demiryolu taşımacılığın yaygınlaştırılması için çok geç kalınmıştır.


Kangren olan bu sorunun çözümü, doğru ulaşım ve trafik politikaları, karayolu taşımacılığına alternatif olarak deniz ve demiryolu taşımacılığının ön plana çıkarılması ve toplu taşıma araçlarının yaygınlaştırılması ile olabileceği unutulmamalıdır.


Saygılarımızla
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