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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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KAN VERELİM, CAN KATALIM !...





26 Şubat 2010 Cuma günü Şubemizde, 


Gaziantep Kilis Tabip Odası ile birlikte “ORGAN BAĞIŞI” konulu söyleşi,


Kızılay Kan Merkezine “KAN BAĞIŞI” yapılacaktır.





Periyodik aralıklarla gerçekleştirdiğimiz Genel Üye Toplantımızı 26 Şubat 2007 tarihinde kaybettiğimiz Şubemiz Yönetim Kurulu Üyesi Nedim YANIÇ’ın ölümünün 3. yılına denk getirerek, hem kendisini anmak, hem de üyelerimiz ile birlikte olarak Oda faaliyetleri ve güncel konularda görüş alışverişinde bulunmak hedeflenmiştir.





Ayrıca aynı gün 3 yıl önce karaciğer yetmezliğinden kaybettiğimiz Şubemiz Yönetim Kurulu Üyesi Nedim YANIÇ’ın ölüm nedeniyle ilgili Gaziantep Kilis Tabip Odası ile birlikte Organ Bağışı konulu söyleşi düzenlenecektir. Biliyoruz ki tedavisi sadece organ ve doku nakli ile mümkün olan hastalıklar tüm dünyanın olduğu gibi ülkemizin de önemli bir sağlık sorunudur. Ne yazık ki organ ve doku nakli bekleyen hastalarımızın sayısı gün geçtikçe artmaktadır. Ülkemizde 30 binden fazla kişinin, organ nakli yapılmadığı takdirde ölüm riski taşıdığı tahmin edilmektedir. Bu nedenle Organ Bağışı konusunda yanlış bilinen veya bilinmeyen konuların ele alınacağı söyleşinin de faydalı olacağı düşüncesindeyiz.





Bunun yanında toplantıya katılan üyelerimiz ile birlikte Kızılay’a kan bağışında bulunularak, “KAN VERELİM CAN KATALIM” düşüncesi ile ihtiyacı olan vatandaşlarımıza Kızılay aracılığı ile destek olunacaktır.





26 Şubat 2010 Cuma günü Şubemizde, Saat 18.00- 20.00 arasında gerçekleştireceğimiz etkinliğimize, tüm üyelerimizi, destek olmak isteyen kurum ve kuruluşları, vatandaşlarımızı ve basınımızı bekliyoruz.





Saygılarımızla





Ali PERİ


Başkan
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