Değerli meslektaşlarımız,

Bilindiği üzere Mayıs ayının ilk haftası İş Sağlığı ve Güvenliği haftası olarak kutlanıyor. İş Sağlığı ve Güvenliği bütün çalışanları ilgilendiren, çalışma yaşamının en temel unsurlarından biridir. İş Sağlığı ve Güvenliğine ilişkin göstergeler, temel insan hakları, çalışma yaşamı ve ülkelerin gelişmişliklerine ilişkin önemli göstergeler sunmaktadır. Ancak SGK ve diğer resmi istatistikler bile göstermektedir ki ülkemizde İş Sağlığı ve Güvenliğine ilişkin gereken önem verilmemekte; yasa, yönetmelik ve uygulamalarda yetersiz kalınmaktadır. Gerek işveren kesimi gerekse kamu işvereni konumundaki devlet, neo-liberal ekonomik politikaların da etkisiyle konuya gereken özeni göstermemekte; tersanelerde, maden ocaklarında vb. birçok iş sahasında kazalar meydana gelmektedir. Küreselleşme ve neoliberal ekonomi politikaları sonucunda iş güvencesinin azalması, çalışma koşullarının ağırlaşması; özelleştirme, sendikasızlaştırma ve taşeronlaştırmanın yaygınlaşması; sosyal güvenlik ve güvenceden yoksun kayıt dışı işçilik ve çocuk işçi çalıştırma iş kazalarının nedenleri arısındadır. Bu nedenle ülkemiz iş kazalarında Avrupa ve dünyada ilk sıralarda yer almaktadır.

İş sağlığı ve güvenliği konusunda 10 yıldan beri kongreler düzenleyen, eğitim, periyodik kontrol, teknik ölçüm ve yayın faaliyetlerinde bulunan TMMOB Makina Mühendisleri Odası; bu konudaki yasa ve uygulama sorunları ile istatistiksel verileri İş Sağlığı ve Güvenliği Oda Raporlarında ayrıntılı olarak irdelemekte ve çözüm önerileri dile getirmektedir. Dileğimiz odur ki; siyasi iktidarlar yıllardan beri söylediklerimizi artık dikkate alırlar ve kazalar “kader” olmaktan çıkar.

Dergimizin bu sayısında yine ilgiyle okuyacağınız yazılara yer vermeye çalıştık. Makalelerimiz arasında bilime ve teknolojiye katkısı olan, yeni ve güncel konuları ele alan çalışmaları sizlerle paylaşıyoruz. 

Dünyada jeotermal zenginliği açısından yedinci sırada yer alan Türkiye, jeotermal kaynakları ile toplam elektrik enerjisi ihtiyacının %5'ini, ısıtmada ise ısı ihtiyacının %30'unu karşılayabilecek potansiyele sahiptir. Jeotermal enerji uygulamasının bir türü olan toprak kaynaklı ısı pompası sistemleri, toprağın derinliklerindeki sabit sıcaklıktan yararlanarak, ortam ısıtması ve soğutması amacıyla kullanılmaktadır. Günümüzde ısı pompası projelerinin uygulama alanları giderek yaygınlaşmaktadır. İlk çalışmada bu konuya ilişkin toprak kaynaklı ısı pompalarının hacim ısıtması ve soğutmasının Bolu özelinde ekonomik parametreleri elde edilmiştir. Bu çalışma yenilenebilir enerji kaynaklarının kullanımı konusunda atılacak adımlara katkı sunması açısından önem taşımaktadır. 

Diğer bir çalışma ise kara yolu ve demir yolu taşımacılığında giderek dünyada rolü artan ve önemli hale gelen tünellerle ilgilidir. Son yıllarda ülkemizde de kara yolu ve demir yolu ulaşımı için tünel inşaatlarına hız verilmiştir. İkinci çalışmada tünel yangınları ile diğer kapalı alan yangınları arasındaki fark ve benzerlikler ve tünellerde yangın sırasında güvenliği sağlamak amacıyla kullanılan yangın havalandırma sistemleri ile bu sistemlerin özellikleri incelenmiştir.

Son çalışmada ise şehirlerarası kullanım amacıyla tasarlanan bir yolcu otobüsünün ön aksında uygulanması düşünülen bağımsız askı sisteminin üç boyutlu konum analizi yapılmıştır. Elde edilen sonuçlar, üç boyutlu konum analizine olanak sağlayan bir ticari paket yazılım yardımıyla doğrulanmıştır.

İyi okumalar dileriz.

TMMOB Makina Mühendisleri Odası 

Yönetim Kurulu
