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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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GAZİANTEP MAKİNA İMALAT SANAYİSİNDEKİ 


KIVILCIM ALEVLENİYOR !...





Ülkemizde ve özellikle kentimizde Makine İmalat Sanayisinin önemi geç de olsa fark edilmiştir. Yıllardır belirttiğimiz gibi, gelişmiş bir ülke olabilmenin en önemli yolu, iyi bir Makine İmalat Sanayisine sahip olmaktır. 


Gaziantep’te yıllardır makine imalatı konusunda adımlar atılmış, ancak yeterli olmamıştır. Özellikle mühendislik ve ar-ge çalışmalarından yoksun, usta becerileri ve kopyalama yönetimi ile yürütülmeye çalışılan sektör kendini yenileyememiş ve geliştirememiştir. İthal edilen makinelerin birçoğunun benzeri kentimizde fason olarak üretilmiş ve yıllardır Gaziantep’in gerek tekstil, gerek gıda ve gerekse diğer birçok sektöründe kullanılmış ve kullanılmaya devam edilmektedir. Gaziantep Sanayisi makine imalatı konusunda ancak kendi ihtiyacı doğrultusunda makineler üretebilmiş, seri, marka ve ihracata yönelik yenilikçi bir çizgi yakalayamamıştır.


Özellikle küçük ölçekte ve talep üzerine yürütülen bu çalışmaların mühendislik hizmetleri, ar-ge çalışmaları ve teşvik ile desteklenmesi durumunda önünün çok açık olduğu net bir şekilde görülebilmektedir.


Kentimizde gerek sanayicilerin, gerek hükümetin ilgi odağı olan bu sektörün geliştirilmesinin ve desteklenmesinin artık bir zorunluluk olduğu geç de olsa fark edilmiştir. Son olarak geçtiğimiz ay, Sanayi ve Ticaret Bakanlığı koordinasyonu ve Orta Anadolu Makine ve Aksamları İhracatçıları Birliği organizasyonunda Gaziantep’te “Türk Makine Sanayi ve Kamu Alımları” konulu panel düzenlenmiş, panele Sanayi ve Ticaret Bakanı ile birçok ilden Makine İmalat Sektör Temsilcisi de katılmıştır. Bu panelin Gaziantep’te düzenlenmesi bir tesadüf değil, Gaziantep Makine İmalat Sektöründeki kıvılcımın fark edilmesi olarak değerlendiriyoruz. Bunun yanında Sanko Holding’in Makine İmalat Sektörüne yapmış olduğu yeni ve teknolojik yatırımlar da bu kıvılcımın ateşlenmesi yönünde öncü olmuştur. 


Gaziantep Sanayisi, üretim kapasitesi olarak Ülkemizde, hatta dünyada çok çok iyi bir konumdadır. Makine İmalat Sanayisinde de iyi olmaması için hiçbir neden yoktur. Makine İmalat Sektörüne yönelik Sanko Holding ile başlayan bu yatırımları, tüm sanayicilerimiz tarafından da bekliyoruz.


Gaziantep’te ki kıvılcım halindeki bu ateşin artık alevlenme zamanı gelmiştir. Mühendislik hizmetleri, ar-ge çalışmaları ve devlet teşvikleri ile desteklenmesi durumunda Gaziantep Makine İmalat Sanayisi, Ülkemizde, Orta Doğuda ve Dünyada kendinden söz ettirecek bir yapıya ve güce sahiptir. 


Saygılarımızla
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