SUNUŞ
Bilim çevrelerince en sıcak yaz mevsiminin yaşandığı ve 5 Haziran Dünya Çevre Gününü geride bıraktığımız bir kesitte insanlık büyük ekolojik sorunlarla karşı karşıyadır. Yeryüzü ve evrenin evrimine özgü gelişmelerin yanında dizginsiz azami kâr güdüsünün belirlediği yanlış sanayileşme, teknoloji, tarım, kentleşme, ulaşım ve enerji politikaları çok büyük çevre sorunları yaratmaktadır. 
Doğal kaynakların sermaye ve rant yağmasına tabi olması, çevre sorunlarına ilişkin denetim ve yaptırım eksikliği, tarım alanlarında verimliliğin azalması, ormanlar, hazine arazileri ve kıyıların talana açılması, yeraltı ve yerüstü su kaynaklarının kirletilmesi söz konusudur. Sanayileşme ve kalkınma, planlı ve "sosyal kalkınma" yaklaşımı temelinde tarım, çevre, enerji, ulaşım, teknoloji, sağlık, eğitim ve diğer alanlara yönelik politikalarla uyum ve bir bütünlük içinde tanımlanmalıdır. Başka türlü insanca bir yaşam ve toplum ekolojisi oluşturmak olanaklı değildir.
Diğer yandan ülkemiz güneş enerjisi potansiyeli açısından birçok ülkeye göre şanslı durumdadır. Yıllık ortalama güneşlenme süresi 2.640 saat (günde 7,2 saat), ortalama ışınım şiddeti ise 1311 KWh/m²–yıl'dır. (günlük 3,6 KWh/m²). Türkiye'nin brüt güneş enerjisi potansiyeli 87,5 MTEP (milyon ton eşdeğer petrol) olarak belirtilmektedir. Bunun 26,5 MTEP'i ısı üretimine 8,75 MTEP'i ise elektrik enerji üretimine elverişli miktarlardır. 

2008 yılında Türkiye'nin güneş enerjisi kullanımı 418 bin TEP ile 28,3 MTEP yerli kaynak üretimi içinde % 1,5 un altında pay almıştır. 2008 yılındaki 107 MTEP enerji tüketimi içinde ise güneş enerjisi kullanımının kayda değer bir payı bulunmamaktadır. 

Ülkemizde jeotermal, rüzgar ve güneş gibi yerli ve yenilenebilir enerji kaynaklarından yararlanma imkanları varken ekolojik dengeyi bozan, çevre kirliliği yaratan ve ranta dayalı enerji politikaları nedeniyle ülke kaynakları yok edilmekte ve enerjimiz boşa harcanmaktadır. 

Bu politika ve anlayış devam ettiği sürece Odamız sadece 5 Haziran Dünya Çevre Günü ve 21 Haziran Dünya Güneş Günü kapsamında değil düzenlediği tüm etkinliklerinde, eğitim faaliyetlerinde, yayın çalışmalarında konunun önemini vurgulamaya, yetkili kurum ve kuruluşları göreve çağırmaya devam edecektir.
Enerji alanında yürüttüğümüz çalışmalar nedeniyle Odamız bu alanda temel kuruluşlardan birisi konumundadır. Odamızca, Enerji Yönetimi kurslarını düzenleme konusuna özel bir önem verilmektedir. Enerji Verimliliği Kanunu gereğince, yoğun bir hazırlık süreci tamamlanarak, 28 Ekim 2009 tarihinde sanayi ve bina sektörlerinde enerji yönetimi kursları düzenlemek üzere "B Sınıfı Yetki Belgesi" ile Odamız yetkilendirilmiş ve ilk kurs Kasım 2009’da düzenlenmiştir. 
İstanbul ve Kocaeli’nde başlayan eğitimlerimize yakın zamanda alt yapı çalışmaları tamamlanacak Adana, Ankara, Antalya ve İzmir şubelerimiz de eklenecektir. 

Asansör konusuna ağırlık verdiğimiz dergimizin bu sayısını ilgiyle okuyacağınızı umuyor, saygı ve sevgilerimizi sunuyoruz.
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