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TMMOB MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI Anayasanın 135. maddesinde tanımlanan 66 ve 85 sayılı KHK ve 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı yasaya göre kurulmuş kamu kurumu niteliğinde bir meslek kuruluşudur.
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KLİMALARA DİKKAT  !...





Havaların ısınmaya başlamasıyla; Alışveriş merkezleri, Hastaneler, Oteller, Okullar, Toplu taşıma araçlarında kullanılan klima ve havalandırma sistemlerinin periyodik bakımlarının yapılması toplum sağlığı için önem teşkil etmektedir.





Klima ve Havalandırma Sistemlerinin; Alışveriş Merkezleri, hastane, okul ve otellerde 3 ayda bir, konut ve araçlarda 6 ayda bir periyodik bakımının yapılması faydalıdır. Buna ilişkin bir denetleme mekanizması maalesef bulunmamaktadır. Kullanıcı tarafından klima filtrelerinin 15 günde bir yıkanması gerekmektedir.





Hastanelerde özellikle yeni doğan bebek ünitesi ve ameliyathanelerdeki havalandırma sistemleri standartlara uygun değil ise, ortama verdiği hava mikrop saçmaktadır.





Ev, işyeri ya da otomobilde vazgeçemediğimiz klimalar, eğer bakımı yapılmazsa akciğer enfeksiyonundan zatürre ve astıma çeşitli hastalıklara neden olmaktadır. Bakımı yapılmayan, iyi temizlenmeyen klimalar bakteri üretmektedir. Lejyoner yani sadece klimalarda bulunan bir bakterinin yol açtığı hastalık tehlikelerden sadece biri olup tedbir alınması gerekmektedir.
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