                                  BASINA   VE    KAMUOYUNA    DUYURU

Anayasamızın 135. maddesinde belirtildiği gibi kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları arasında yer alan  ve 6235 sayılı Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği kanununa göre kurulmuş olup  Edirne’de faaliyetlerini sürdüren Mimarlar Odası, İnşaat Mühendisleri Odası, Makina Mühendisleri Odası, Elektrik Mühendisleri Odası, Harita ve Kadastro Mühendisleri Odası, Jeoloji Mühendisleri Odası olarak aşağıda belirtilen  açıklamayı yapmak  bir zorunluluk haline gelmiştir.

Edirne Organize Sanayi Bölgesi içinde yatırım yapmak isteyen bazı girişimci ve yatırımcıların biz meslek odaları hakkında gerçeği yansıtmayacak şekilde  kamuoyunu yanıltıcı suçlama ve ithamlarda bulunduğu üzüntüyle görülmektedir. 

Bu suçlamalara göre,  Yetkilerimizi kötü niyetle kullanmakta,  keyfi vize uygulamakta, yüksek fatura isteyerek  yandaş meslektaşlarımızı korumakla ve yatırımcıyı mağdur etmekle suçlanmaktayız.  Daha da ileri gidilip,  bir çok yatırımcının  tarafımızca  engellendiği iddia edilerek bizleri  bir nevi Edirne düşmanı olarak göstermeye çalışmaktadırlar.

Yazılı ve görsel medya aracılığı ile  bizleri suçlamaları, İlgili kurumlara şikayet etmeleri halen devam etmektedir. Hem Edirne Valiliği Hem EOSB  Müdürlüğü hem de TMMOB üyesi meslek odalarımız zan altında bırakılarak kamuoyu yanıltılmak istenmektedir.

TMMOB kuruluş amaçları arasında ;  Mühendislik ve mimarlık mesleği mensuplarının müşterek ihtiyaçlarını karşılamak, mesleki faaliyetleri kolaylaştırmak, mesleğin ülke çıkarları  doğrultusunda gelişmesini sağlamak, mesleki gelişimi ile ilgili işlerde resmi makamlarla işbirliği yaparak gerekli yardımlarda ve tekliflerde bulunmak, meslekle ilgili bütün mevzuatı, normları, fenni şartnameleri incelemek ve bunlar hakkındaki görüş ve düşünceleri ilgililere bildirmek v.b. konular yeralmaktadır. Unutulmamalıdır ki TMMOB’ye bağlı odalar kamu yararına çalışan meslek örgütleridir. Buradaki kamu; fabrikanın içinde çalışan işçiler ve yöneticiler olduğu kadar ürettiklerinden faydalanan dışarıdaki  insanlarımızdır.
 TMMOB birimleri olarak  üyelerimizin çıkarlarını korurken Edirne halkının da çıkarlarını korumayı görev saymaktayız. 

Çorlu-Çerkezköy İstanbul üçgeninde bol bol olumsuz örneklerini gördüğümüz ,   sağlıksız  ve çarpık sanayileşmenin  bölgemizde  de yer almasından  endişeliyiz.

Doğru ve çevreci sanayileşmeye karşı değiliz. Kentimizde kurulacak sanayi tesislerinin organize bir şekilde, çevreye duyarlı, yasa ve yönetmeliklere uygun sağlıklı yapılar olması hem Edirne halkı,  hem de meslek odaları adına olmazsa olmaz  koşulumuzdur.  
Edirne’de yapılan yapılar içinde  Edirne halkının tüm yasa ve yönetmeliklere uyduğu , inşaat ruhsatı aldığı ve kaçak inşaat yapımına rastlanmadığı bilinmektedir. 
Ancak daha yeni yapılanma aşamasında olan Organize Sanayi Bölgesi  içinde bir kaçak yapı (fabrika)  inşaatı başlamıştır. Bu kaçak yapı sorumlusunun , bizleri yatırımları engellemekle  suçlayan KOÇAK İNŞ. LTD şirketinin yöneticisi olması bir rastlantı değildir. 
Bu  şirketin  inşaatına ait projeler  meslek odalarımıza gelmemiştir . Proje  ve TUS sorumluları bilinmemektedir.  

Böyle olduğu  halde  bizlerin   yatırımcıların  projelerini  engellediğimiz, art niyetli olduğumuz halen  ifade edilmektedir. 
Edirne de 100 m2   büyüklüğünde bir inşaatın bile  yasal prosedüre uyularak,  mimar mühendis üyelerimizin  kontrolünde ve kamu dairelerinin denetiminde yapıldığı  gerçeğinden yola çıkarsak 1000 lerce m2 lik bir fabrika inşaatının , ruhsatsız olması, denetimden kaçması göz yumulacak bir davranış değildir. 

İmar yasa ve yönetmeliklerine , OSB mevzuatına ve inşaat tekniğine aykırı bu kaçak  fabrika İnşaatı   hakkında  EOSB Müdürlüğü ve Savcılık makamının görevlerini yerine getireceğinden hiçbir kuşkumuz yoktur.
Odalarımızı ve bizleri  karalayan bu şahıslar ve kuruluşlarla da  yargı önünde hukuki ve yasal haklarımızı saklı tutuyoruz.  
Edirne OSB  içersinde yapılacak tüm yapılarda  iyi niyetli müteşebbislere ve ilgili kurum ve kuruluşlara yardımcı olacağımızı, çarpık ve sağlıksız yapılaşmaya karşı duracağımızı  , üyelerimizin ve halkın çıkarlarını korumada  duyarlı olduğumuzu kamuoyuna bir kez daha duyururuz. 

Saygılarımızla.30.07.2008

 TÜRK MÜHENDİS VE MİMAR ODALARI BİRLİĞİ ADINA  
MAKİNA MÜHENDİSLERİ ODASI  EDİRNE ŞUBE BAŞKANLIĞI  

MİMARLAR ODASI  EDİRNE  İL TEMSİLCİLİĞİ 

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI  EDİRNE  İL TEMSİLCİLİĞİ 

ELEKTRİK MÜHENDİSLERİ ODASI  EDİRNE  İL TEMSİLCİLİĞİ

HARİTA VE KADASTRO  MÜHENDİSLERİ ODASI   EDİRNE  İL TEMSİLCİLİĞİ

JEOLOJİ MÜHENDİSLERİ ODASI EDİRNE  İL TEMSİLCİLİĞİ
