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	ULUSAL TESİSAT MÜHENDİSLİĞİ KONGRESİ  PLATFORMLARINDA  TİCARİLEŞTİRMEYİ ÖNLEYİCİ  UYGULAMA ESASLARI


Ulusal Tesisat Mühendisliği Kongresi içerisinde yapılan yayımlar ve sözlü sunumlarda ilgili konunun ticarileştirilmesi yapılamaz. Yazılı, sözel veya görsel kaynakça yolu ile bir kuruluşa ticari avantaj sağlanamayacağı gibi rakip bir kuruluş için de dezavantaj yaratılamaz. Bu önemli husus ile ilgili uygulama detayları aşağıda açıklanmıştır:

1. İZİN VERİLMEYEN HUSUSLAR:
a. Şirketler, üniversiteler ve  kamu kurumları, 2. kısımda belirtilen şekilde olmadıkça, kaynakça olarak gösterilemez.
b. 2. kısımda belirtilen şekilde olmadıkça, ISK ve ilgili endüstri içerisindeki ticari isimlerin, yazılım adlarının, logoların ve diğer hatırlatıcı kimliklerin ifade edilmesine  izin verilmez.
c. Herhangi bir ürün, yazılım veya sistemin MMO tarafından tercih edildiği, önerildiği şeklinde algılanabilecek yayım veya sunum yapılamaz.
2. İZİN VERİLEN HUSUSLAR:
a. İlk slayt: Yazar(ların)/sunum yapan(ların) isimlerini, çalıştıkları kurumlarını, şirketlerini, destek aldılarsa ilgili organizasyonları ve varsa ilgili logolarını içerir. Proje takdimleri için, izin almak şartıyla, bina, tesisat, şantiye, şirket isimleri ve bina sahipleri belirtilebilir.Kaynakça son slaytda belirtilmelidir.
b. Araştırma programları, kurum isimleri, yazılım adları sadece sunumun etkinliğini arttırmak amacıyla belirtilebilir.
c. Tarihsel gelişimin gösterilmesi  amacıyla, ticari ürün ve/veya şirket isimleri ile logolardan bahsetmek ürün artık üretilmiyorsa mümkündür.       
d. Endüstride kullanılan standartlar ile test yöntem ve kodları kaynakça olarak gösterilebilir.
e. Kritik test enstrümanlarının adı, modeli ile yazılım adları dipnotu şeklinde verilebilir. Böylece başkalarının testi tekrar edebilmeleri sağlanmış olur.  
3. UYGULAMA ŞEKLİ:
a. Yürütme Kurulu  tüm makalelerin yayımlanması veya sunulması öncesinde değerlendirme işlerini koordine eder. Sunum materyalini de sunum öncesi değerlendirir. Teyidi yapılmayan işitsel-görsel materyal sunumdan çıkarılır. Aksi taktirde sunum yapılamaz.
b. Halka yönelik oturumlar yapıldığı taktirde, sunumlar ticarileştirme açısından değerlendirilmez. 
c. Özel durumlar için söz konusu olabilecek muafiyetler Yürütme Kurulu Başkanı’nın Oturum Başkanına yazacağı izin ile yapılabilir.   
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