Değerli meslektaşlarımız merhaba,

TMMOB Makina Mühendisleri Odası Şube Genel Kurulları bir Şubemiz hariç tamamlandı. Şimdi Makina Mühendisleri Odası, 43. Olağan Genel Kuruluna hazırlanıyor.

20.000'i aşkın üyemiz Şube seçimlerine katılarak kendilerini temsil edecek Şube yöneticilerimizi, Oda Genel Kurul delegelerimizi seçtiler. Odanın yarattığı bağımsız kürsülerde “Nasıl bir dünya, nasıl bir Türkiye ve nasıl bir Oda” istediklerini belirttiler. Mesleğin ve meslektaşların çıkarlarının korunması ve geliştirilmesi için görüş ve önerilerini dile getirdiler. TMMOB'ye ve bağlı Odalarına yönelik yapılan baskı ve saldırılara karşı, güçlü TMMOB, güçlü MMO ve güçlü üyenin altını çizdiler. Şube Genel Kurul ve Seçimlerine katılan, Şubesine sahip çıkan tüm üyelerimize teşekkür ediyoruz.

Şimdi, 10-11 Nisan 2010'da yapılacak Makina Mühendisleri Odası 43. Olağan Genel Kurulu kürsüsünü yine Türkiye Demokrasi Mücadelesinin bir parçası yapmak, birlikte üretmek, birlikte karar almak ve birlikte yönetmek için hazırlık yapıyoruz. Kurullarda görev alacak yeni arkadaşlarımızın Odamızı daha ileriye taşıyacağına olan inancımız tamdır. 

Yeni dönemin bizlere yüklediği yeni ve zor görevlerin bilinciyle ve yine sadece siz değerli üyelerimizden aldığımız güç ile mesleğimizin ve meslektaşlarımızın haklarının korunması ve geliştirilmesi, daha demokratik, refah ve kalkınan bir Türkiye mücadelesinde yine yan yana ve omuz omuza olacağız. 

Gelecek güzel günlere olan umudumuz ve inancımızla hepinizi sevgi ve dostlukla kucaklıyoruz.

Saygılarımızla… 


TMMOB Makina Mühendisleri Odası


Yönetim Kurulu
